

高考期间不开车 畅通学子赶考路

我市志愿者号召市民绿色出行

信阳消息 (首席记者 张方志)“尊敬的各位私家车主,大家好!莘莘学子和家长备战已久的高考即将到来。在此,我们向广大市民发出倡议:6月7日和8日是高考日,在这两天时间里,希望您能给爱车放个假,尽量选择步行、骑自行车或乘坐公共交通工具等绿色方式出行,让出一条高考绿色通道。十年寒窗苦,一朝盼梦圆,为了孩子们曾经挥洒的汗水,为了他们的未来,让我们用实际行动助力高考。”

6月4日,信阳志愿者联合会向市民发出倡议,号召广大私家车主在高考期间少开两天车,以减少交通压力,畅通考生们的赶考之路,得到了广大市民的赞许。“高考虽然是考生自己上考场,但是我们每一个人都能为他们做一些事情,比如我们在高考前夕可以不制造噪音,以保证孩子们能有一个好的休息环境;我们可以在高考那两天选择绿色出行,少开点车,减轻道路拥堵,以保证孩子们在赶赴考场的路上畅通无阻,这些对于我们局外人来说都是举手

之劳,但是对孩子们的帮助却显而易见。每年高考之时,总会有考生因为休息不好或者交通拥堵而迟到,结果影响了成绩,这对孩子们的打击是不言而喻的。如果我们能够为他们创造一个安静的休息环境,畅通的交通环境,那么这些影响将不复存在。”信阳志愿者联合会负责人河山告诉记者。

如今,信阳的私家车越来越多,道路越来越拥堵,每到高考之日,市委、市政府和各相关部门都会采取各种措施保障考生们的赶考之路尽量畅通。作为普通市民,也应该为孩子们的赶考助力,高考期间少开两天车,以减轻市内交通压力不失为一个好的方式。“打铁需要自身硬,作为发起倡议的信阳志愿者联合会,我们已经在团体内首先进行了号召,而且目前有百分之九十的成员都作出了承诺,

承诺在高考期间不开车。”河山说,“剩下百分之十的人暂时无法保证不开车,但是承诺开车时会百分之百遵守交通法规。”

昨日上午,我市爱心送考活动启动仪式已经举行,广大出租车司机将会在高考期间免费接送考生。有了广大爱心出租车司机的帮助,考生们的赶考之路将会顺畅很多,但是如果广大私家车主能够响应号召,在高考期间不开车,甚至是少开车,那么我们相信考生们的赶考路将会更加畅通。

中心城区4条道路交通管制

信阳消息 (记者 杨长喜)本月7日、8日,今年的高考将举行。记者昨日从交警部门了解到,高考期间,我市4条道路将实行交通管制。

根据高考安排,今年中心城区的信高分校、市七中、浉河中学、九中春华分校都将作为考点。为了确保考生的考试环境和高考期间的道路通畅,我市将在高考期间对这些

区域附近的道路进行交通管制,具体为:信高分校胡同,胜利南路小南门至申城大道路口之间,五星路关桥南头至行政路口之间,春晓路。

管制的具体时间为:7日和8日上午7:30至散场完毕,下午13:40至散场完毕。本报在此也提醒广大车主,在高考期间尽量避免经过这些路段及附近区域,以免造成交通拥堵。

相关链接

《2014年高招调查报告》出炉,全国高考报名人数

5年后首次回升

我省高校录取率5年上升36.2%

中国教育在线4日发布的《2014年高招调查报告》显示:今年高考报名人数在连续下降5年后首次出现反弹,达到939万人。

报告显示:近几年来,全国高考生源急剧减少,其重要原因是适龄学生人口的持续下降。到2020年前后,18岁适龄人口将达到一个最低谷,然后稳步回升,但无法再回到上一高峰,人口的总体下降趋势是明显的。与此对照:在生源下降,招生人数不断增长的背景下,全国计划录取比例不断攀升,2013年达到76%,创历史新高。即便是高考生源大省河南,录取率也在5年间从42%攀升至78.2%。

根据报告,多个省份包括山

东、河南等生源大省近两三年都未能完成招生计划。而在全国各地,专科学校或者实行注册制,或是录取分数低至150分。

高校不仅面临严峻的招生困境,录取后不报到现象也越来越严峻。很多高职高专的不报到率超过30%,一些地方本科不报到率超过10%。在巨大的生存压力面前,“同质化”的中国高校不得不思考并迅速调整自己的定位与特色。

据悉,中国教育在线是中国最大的教育门户网站。自2010年开始该机构连续发布关于高考的调查报告,涉及生源统计、加分政策、自主招生、异地高考等内容。

(据新华社电)

相关链接

考生看考场5大踩点攻略

看考场究竟需要注意什么?昨日,具有丰富送考经验的高中老师为考生总结了踩点考场攻略。

看考场要提前到

考生提早出行,看考场也要按真正考试来“预演”,确保提前了解交通状况,准时抵达考场。“该乘哪路公交、所乘公交多久一班、路上要花多少时间……这些问题都不能忽略。”市十一中特级教师华林飞说。

避免无意识违纪

武汉六中负责人建议,在考点,考生应看一下“考纪公示栏”,避免无意识违纪。比如,考生带手机进场即视为作弊,不能自带文具进考场,禁止戴手表进场。每科需在考前40分钟进场,开考15分钟后,迟到考生不得进考点参考。

留心洗手间位置

“洗手间在哪里?医务室、考务室在哪里?”高考考点之一汉铁

高中负责人介绍,这些地点,校内都有指示牌。看考点时,考生可提前找一遍,避免有需要时临时去找。如果是骑自行车,到考点后还要看好自行车存放位置。如果中午不打算回家,还要看看考场附近什么地方可以吃饭、休息,是否需要预订。

提前弄清座位位置

看考场时不能进入教室,每个考室门口,都会有座位分布图。对照分布图,考生可以看到自己在考场中的位置,提前有心理准备。

提前感受英语收听效果

“在看之外,还要注意听。”汉铁高中负责人介绍,考生看考场时,学校播音系统将不间断进行循环播放,内容为去年高考英语听力考试试题。考生可以提前感受收听效果,有什么问题,可以向考点相关人员进行咨询和沟通。(据《长江日报》)

绿色出行

考生身份认证一体机“上岗”

严防替考行为

信阳消息 (记者 张勇)2014年普通高校招生考试将于6月7日至8日举行。今年全市高考报名总人数为54325人,全市设考区9个、考点51个、考场1832个。为确保高考安全、平稳、顺利进行,我市各考点都做好了精心准备,特别是今年正式使用考生身份认证一体机,将把替考考生拒之门外。

市七中已连续十多年被作为高考考点,其高考经验非常成熟。记者5日在该考点采访时了解到,今年高考除继续使用标准化考场外,在利用金属探测仪对考生入场进行检查的同时,将使用考生身份认证一体机,对考生信息进行识别。

“高三上学期,市招办及各高中学校就利用考生身份认证一体机采集了每一个考生的信息,这些信息包括二代身份证、头像、指纹等。所采集的考生信息被录入系统储存。高考时,每一个考场内都安装考生身份认证一体机,考生进考场时,要在一体机上确认身份证、头像、指纹,确认无误后,

考生方能进考场。”市七中校长杨漾对记者说。

据了解,在采集考生信息时,有个别考生的指纹非常模糊,几乎没有指纹。如果这类考生进考场时出现信息识别误差时,能不能进入考场如期考试?浉河区招办主任肖传兵给出这样的解释:“按照市招办的要求,如果考生3次未通过身份认证,又不能认

定是替考的考生,我们只能先让考生入场进行考试,不能错误地拒绝考生入场,耽误考生入场时间,造成无法弥补的损失。但是,如该考生是被怀疑替考的考生,尽管他进场考试了,我们还有后续的补救工作可做,那就是考中可查,考后有监控录像可查,录取上大学了还可以查处,取消学籍。”



今年高考正式使用的考生身份认证一体机。本报记者 张勇 摄